

听妈妈讲那战疫的事情

2020年1月新冠肺炎的疫情爆发，打乱了我们原本平静祥和的生活。这场疫情来势汹汹，一时间人心惶惶、人人自危，但在我们的国家，有一批人，没有躲在家里，却在寒冷的冬日受着北风考验，因为他们有个响亮的名字-----逆行者。

我的妈妈是上海海关保健中心的一名医生。妈妈告诉我，当她看到当年医学院的同学们自疫情开始便不顾个人安危，奋战在武汉、上海的前线，她也迫不及待地希望出一份力。随着境外新冠疫情的持续蔓延，口岸疫情防控成为外防输入的主战场。上海海关紧急动员，抽调有医学背景的专业人员增援口岸现场。当接到单位动员信息的第一时间，她怀着无比激动的心情报名参加上海机场口岸支援。

妈妈告诉我，她的工作岗位在医学排查室，主要是对于红外线测温通道体温报警者、自主申报症状者、边防布控者等这些境外归国的旅客，进行进一步的流行病学调查和医学排查。她第一天工作时的第一个流调旅客，是德国出发到法国巴黎转机入境上海浦东机场的3岁德国籍小女孩S。因为S申报有咳痰症状被带到了妈妈的面前，在一番流行病学调查后，她决定将该小女孩转送医院进一步检查。当了解到小女孩已经5个多小时未进食后，她主动联系旁边工作人员，为S寻找可以进食的干粮以充饥。她说当看着小女孩进食后露出的微笑，听到轻声的“Thank you”，感觉一切都是那么的值得。妈妈的上岗时间为早上9点，直到完成当日最后一个航班的流行病学调查才结束。由于口岸防控不断升级，排查范围扩大，全天不间断地有航班到港，一般工作往往要持续到第二天才能结束，几乎全天将近24小时的连续工作，吃饭休息也只能在航班的间隙进行。穿着密不透风的防护服，让人感到呼吸困难，滴水不沾、粒米不进，也不上厕所。接待着形形色色的旅客，做着看似重复的排查工作，可是这一切又是多么的至关重要！我问妈妈：“妈妈，你现在的工作，随时可能接触到新冠患者，你怕不怕？”妈妈告诉我，只有打好这场“口岸防疫战”，把好上海这第一道关，才可以为上海市民负责，可以利于国内其他地方做好“外防输入”工作。妈妈说有很多的归国旅客，他们一边认真地配合防疫工作，一边说着“你们辛苦了，还是祖国好，感谢身后有强大的祖国，回到祖国的怀抱，我们放心了”……这样的话语让妈妈有种特别的感动，她感到一切的辛苦都是值得的。

在这场突如其来的疫情面前，我的妈妈逆风而行，为抗击疫情，贡献着自己的一份微薄之力，她是我心中最美的妈妈。